



百余亩玉米绝产,种子有问题?

代理商称,系高温热害导致玉米无法授粉,籽粒干瘪

本报记者 赵念东

近日,壹粉“石海成”通过齐鲁壹点情报站平台反映,他是巨野县麒麟镇大屯村村民,称与本村多名农户在村中种子经销商处购买的“登海685”玉米种子,在即将收获时发现被剥开外衣的玉米棒子跟“捂了”似的,籽粒干瘪、发黑,几近绝产。村中凡是购买了该品种的种子,结果都出现了这种问题,而种植其他品种的玉米都没事。对此,种子代理商巨野恒胜农资有限公司有关人员称,系前段时间高温热害导致玉米无法授粉,无法成粒。对于此事,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者进行采访。



剥开玉米外衣,露出的籽粒干瘪、发黑。

农户:几近收获却发现玉米籽粒干瘪、发黑,面临绝产危险

目前,距离秋玉米收获时间已不到一个月,本是收获的季节,而巨野县麒麟镇大屯村村民石海成却满脸愁容,因为今年他家种植的玉米有可能绝收。

“单看玉米秧,跟其他玉米无异,但剥开玉米外衣,露出的籽粒跟‘捂了’似的,颜色

发黑,根本没法卖。”农户石海成说,他购买了18袋“登海685”玉米种子,每袋65元,种植面积近10亩。

“9月2日左右,我到田间查看玉米成熟情况,掰开玉米外衣却发现籽粒干瘪,颜色发黑。”石海成说,他原本只是以为该棵玉米是由于受到病虫害引起,然后他又连续剥开了10余个玉米,都出现了这种情况,他慌了:辛苦种植的10亩玉米将面临绝收。

“是不是种子出现问题?村中也有其他农户购买了此类种子,是不是也出现了该问题?”于是,石海成又找到村中其他农户,到田间查看,情况

一样。

石海成说,村中共有10余名农户种植了“登海685”玉米种子,都出现了外表看似很大的“玉米棒子”,掰开后好的也只有三四十好粒,其余都干瘪、发黑,一掐还有黑水。经粗略统计,村中至少100亩玉米今年面临绝收。

种子代理商称:系高温热害造成无法授粉,籽粒干瘪

在发现种植的玉米出现问题后,石海成等多名农户找到村中销售“登海685”玉米种子的经销商和代理商巨野恒胜农资有限公司,皆未果。

9月10日上午,记者根据石海成提供的电话,联系到经销商鲁某。据他介绍,石海成等村民反映的问题属实,但是是否是由于种子质量问题所致,

他也不清楚。鲁某表示,他是从去年开始对外销售“登海685”玉米种子,由于是第一次,他只进购了一小部分,看看收成如何。“当年,村民反映收成很好,所以今年我才大量购买了该品种种子。”鲁某说,他不仅在本村销售,还涉及到其他乡镇以及县区,总共有1000亩左右,但未曾想,今年

却出现了问题。

“目前,根据购买此类种子农户反映的情况,并不是所有的玉米都出现了问题,而大屯村较重。”鲁某说,他也不确定是否种子有问题,并已将该情况上报给代理商。目前,他正与农户带着问题玉米前往县农业部门进行检测。

随后,记者又联系到代理

商巨野恒胜农资有限公司负责种子业务的李姓负责人,他称大屯村所出现的玉米籽粒干瘪、发黑,并不是“登海685”种子质量出现问题,而是由于前段时期的长期高温天气所致。他表示,玉米在授粉时,遭遇天气持续高温,连续多天气温在35℃以上,玉米无法完成授粉,形成不孕粒,出现瘪粒,霉粒。

县农业部门:建议农户向保险公司申请理赔

随后,当记者提及农户将问题玉米带往县农业部门进行检测时,巨野恒胜农资李姓负责人称,这样最好不过了。他说,通过专业部门检测,如果确实是他们的种子质量出现问题,造成庄稼减产,他们会联系种子公司,按照规定对农户进行理赔。

记者在采访中了解到,石海成等农户在村中交纳了农业保险,保险公司是否对此进行理赔?石海成说,他们已经将该事反映给村委会,村里干部找到保险公司,对方称玉米只有受大风、旱涝等自然灾害影响导致减产才能理赔,说他们不在理赔范

围之内。

玉米绝收是否确与种子质量有关以及如何减少农户损失,记者联系到巨野县农业局执法大队有关负责人,据他介绍,麒麟镇大屯村发生的玉米干瘪、发黑问题主要是由于高温热害造成的。

对于农户如何最大程度

减少损失,该负责人称,去年山东省已经将高温热害纳入农业保险范畴,凡是交纳保险的农户可通过村、镇向保险公司申请理赔,县农业局可进行协调。对此,巨野恒胜农资有限公司李姓负责人说,他们也会积极与保险公司进行协调,以减少农户损失。

开窖啦!九月九酿新酒,好酒!

杨湖酒业度夏酒开窖仪式暨封坛活动隆重举行

本报菏泽9月10日讯(记者 李贺) 9月9日,2018杨湖酒业度夏酒开窖仪式暨封坛活动在山东杨湖酒业有限公司隆重举行。菏泽市区领导、杨湖酒经销商、杨湖酒消费者代表共计600余人出席仪式。

开窖仪式在巨野陈家班唢呐演奏声中拉开了仪式的序幕。杨湖酒业董事长李宪德在仪式上致欢迎词,热情欢迎大家的到来,并且再次重申了杨湖酒业的发展理念:杨湖酒,一群人永远“坚守老传统 只做纯粮酒”的理念,潜心酿酒,规矩经营。

开窖仪式上,杨湖酒业董事长李宪德,生产总工程师赵娟、生产负责人王海晶、闫英豪、杨湖酒庄36位酿酒师傅相继上台祭拜。匠心有道,众志成城。天地皆佑,人杰地灵!全体酿酒师傅束紧腰带,高呼:开窖啦!开窖啦!开窖啦!

“正是杨湖酒业这种坚守老传统,只做纯粮酒的发展理念,这种根植于企业领导和每一个员工心中的企业文化,让我决定和杨湖合作。”河南的合作伙伴霍先生告诉记者,现在消费者把健康、纯粮作为选酒的首要标准,而杨湖的纯粮酒精神契合了当今的市场需求,所以他认为与杨湖酒业的合作前景一片光明!

2018杨湖酒庄九九度夏

酒开窖暨封坛仪式在《祝酒歌》中圆满落幕。随后举办的团购原酒活动异常火爆,10斤,30斤,50斤……来宾们参观杨湖酒庄,现场参观度夏酒的初蒸过程后,对杨湖酒有了深入的了解,进而有了深刻的认同感。贾平凹文学艺术馆馆长木南先生更是封酒千斤坛,并为杨湖酒挥毫泼墨。

“平时市场上卖酒的商家都说自己是纯粮酒,但是我心里还是没底。人都说眼见为实,这次看到了实实在在的酿出来的纯粮酒,我要存50斤,为我父亲80大寿时用。”市民张先生说,这次从杨湖参观一遍,更是对传统酿酒工艺有了进一步的了解,感触颇深,以后他就认准了杨湖酒。

记者了解到,此次储酒度夏头轮酒最受各位来宾的钟爱。据了解,度夏头轮酒是一年中最好的一批酒。杨湖酒庄每年都在6月停止蒸酒,将高粱、大米等粮食蒸煮糊化,拌上茅台大曲后,入池密封发酵,9月9日开始第一轮次酿酒,第一轮次酿酒从投粮到蒸酒大约需要一百三十余天左右时间。度夏头轮酒相比于其它轮次45天左右的投粮到蒸酒,首轮酿酒糟醅经过长时间发酵,产生了大量酯类香味物质,糟醅丰厚,酒质更好。

